

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Клен

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 133 (465)

Четверг, 18 ноября 1948 г.

ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ

В нынешнем году советский народ и его Вооруженные Силы в пятый раз отмечают День Стalinской артиллерии. Ежегодное празднование Дня артиллерии установлено советским правительством в ознаменование боевых заслуг артиллерии в Отечественной войне и ее выдающейся роли в Сталинградской битве.

Великая Отечественная война показала, что советская артиллерия является главной ударной силой нашей армии и представляет самый могучий род войск. «Артиллерия — бог войны», — говорил товарищ Сталин, и в боях с неизвестно фашистскими захватчиками и японскими империалистами советская артиллерия полностью оправдала это определение. Такого могущества наша артиллерия достигла потому, что советское правительство, большевистская партия и великий Сталин долгие годы заботились о ее развитии и неустанно растили кадры воинов-артиллеристов.

Еще задолго до начала Великой Отечественной войны благодаря сталинским пятилеткам была создана прочная первоклассная база для производства сложных артиллерийских орудий, отвечающих всем требованиям современной войны. На наших советских заводах из наших советских материалов, усилиями советских конструкторов были созданы новые виды артиллерии современного быта, показавшие полное превосходство над артиллерией врага. Вместе с количественным и качественным ростом советской артиллерии росли и закалились кадры артиллерийских офицеров и солдат — отечественных зааток своего дела, воспитанных в духе беспредельной преданности социалистической Родине и делу партии Ленина — Сталина.

Уже в первый период Великой Отечественной войны, когда Красная Армия вела оборонительные бои, советская артиллерияоказалась той силой, которая цементировала оборону и сокрушительным огнем истребляла полчища врага.

Выдающуюся роль сыграла советская артиллерия и в борьбе с танками противника. Немецко-фашистское командование возлагало большие надежды на свою танковые дивизии и хвастливо заявляло, что немецкие танки не знают преград. Советская артиллерия подорвала эту надежду фашистов. Тысячи немецких танков под огнем советской артиллерии превратились в груды исковерканных металла.

Артиллеристы вместе со всеми воинами Советской Армии совершенствуют свою боевую выучку, помня о святом долге защиты мира и безопасности Родины.

ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ

16+

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 1 ДЕКАБРЯ

Проектные нормы перекрыты

Коллектив автоматного цеха добился замечательных успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании. Досрочно выполнив 11-месячную производственную программу, участки цеха широко развернули борьбу за досрочное завершение годового плана к 1 декабря.

Работа цеха в первой половине ноября показала, что коллектив рабочих и инженерно-технических работников успешно выполняет данное слово. На 13 ноября месячный план цехом был выполнен на 48,6 процента, а сменой мастера комсомольца тов. Игнатенко — на 57,9 процента.

Участок индексов (старший мастер тов. Владимиров) в этом месяце перешел на работу в одну

смену. Для увеличения производительности труда и уплотнения рабочего дня на участке был проведен целый ряд технических усовершенствований. Были вновь изготовлены расчетные копии, повышенены режимы резания.

По выпуску большинства деталей участок индексов перекрыл проектные нормы 1950 года. По детали 04-28 проектная норма последнего года пятилетки перекрыта на 1140 деталей, по детали ШНЧ12-28 проектно-техническая норма установлена 2000 деталей, а участок дал 3166 штук.

Стахановский труд коллектива автоматного цеха дает полную уверенность в том, что годовую программу цех выполнит на месяц раньше срока.

Высокая выработка сталеваров

16 ноября в сталелитейном цехе замечательно поработали сталевары смены мастера тов. Титова. За смену выдано 12 плавок высококачественной стали. Сталевар т. Бородин выдал со своей печи 5 плавок. Самоотверженно трудились

сталевары тт. Шевченко, Балановский и Воротынцев. Своевременную заливку стали обеспечили залывщики, руководимые инструктором т. Антроповым.

Вл. Журавлев.

Успех сборщиков

Смена сборщиков большого конвейера мастера т. Казанцева перевыполнила задание сборки тракторов. Осуществляя свои социалистические обязательства, рабочие смены добиваются замечательных трудовых успехов. Особенно хорошо поработал в этот день слесарь-сборщик рулевого управления Иван Бельский, ко-

торый собрал в смену 11 узлов вместо 8 по заданию.

На два собирочных узла перевыполнил норму слесарь-сборщик Александр Воронин, работающий на сборке топливных баков. Хорошо работает в смене т. Казанцева молодой слесарь-сборщик карданных валов Александр Иванов.

ВЕЧЕР ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В агитпункте № 23 ежедневно вечерами собираются избиратели. Читают газеты, играют в шахматы и домино. Агитаторы и дежурные по агитпункту гостеприимно встречают избирателей своего участка. Вечером 14 ноября в агитпункте собралось около 100 человек.

Руководитель агитколлектива тов. Глухов прочел лекцию «Советский суд — подлинно народный суд».

После лекции состоялись танцы. Избиратели выходили из агитпункта с чувством глубокого удовлетворения.

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

19 ноября, в 8 часов вечера, в клубе завода состоится лекция «О международном положении». Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Крамаренко.

Проверка квалификации счетных работников

В соответствии с приказом директора завода от 25 сентября с. г., специальной комиссией под председательством главного бухгалтера завода тов. Чалого с участием представителей заводского комитета профсоюза, отделов труда и зарплаты и технического обучения завода произведена проверка квалификации счетных работников, занятых начислением зарплаты в цехах и отделах завода.

Проверку прошел 61 человек бухгалтеров, помощников бухгалтеров в счетоводов, занятых на работе по расчетам с рабочими и служащими.

Свыше 40 бухгалтеров при проверке показали отличные и хорошие знания. Среди них такие бухгалтеры, как тт. Аласова (кузнецкий цех), Луценко, Косынин, Загулина (чугунолитейный цех), Даватеева (прессовый цех), Путронен, Шатров (бухгалтерия механических цехов). В результате проверки выяснилось, что наряду с бухгалтерами цехов, имеющими достаточно квалифицированных и опытных рабочих по начислению зарпла-

СМОТР ИЗОБРЕТЕНИЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Приказом директора завода с 1 ноября по 15 декабря на заводе проводится общественный смотр внедреная в производство изобретений и рационализаторских предложений. Смотр должен пройти в направлениях: активного участия рационализаторов в создании сверхплановой прибыли для завода, расширения рядов рационализаторов, создания бригад коллектива творчества.

Для проведения смотра создана общезаводская комиссия под председательством исполнительного облизнности директора завода тов. Сидельникова и членов комиссии тт. Модылевского, Эйгера, Прегерзона, Саркисянца, Крейнделя, Лукина, Сторожука — начальника БРИЗ'а завода и Сидоренко — председателя заводской комиссии содействия рабочему изобретательству.

Во всех цехах и отделах завода для проведения смотра создаются цеховые комиссии под председательством начальников цехов в составе представителей общественности и администрации.

На заводе с 1 по 15 декабря обявляется конкурс на лучшее изобретение и рационализаторское предложение по улучшению качества выпускаемой продукции.

В конкурсе могут принять участие рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода индивидуально или коллективно.

Принятые предложения должны состоять из пояснительной записки, чертежей или эскизов, а также других материалов по усмотрению автора и заводской комиссии. Принятые предложения должны быть оформлены в БРИЗ'е завода и содержать анкетные данные.

За лучшие предложения устанавливаются премии: первая премия — 5 тысяч рублей, вторая — 3 тысячи рублей и третья — 2 тысячи рублей.

Представление предложений на конкурс не лишает их автора права оформить в установленном порядке заявку на авторское свидетельство и соответствующее вознаграждение.

Артисты Гордрамтеатра на клубной сцене

16 ноября артисты Рубцовского городского драматического театра на сцене заводского клуба показали пьесу Б. Горбатова «Юность отцов».

Тракторозаводцы тепло встретили артистов Гордрамтеатра на сцене своего клуба. Спектакль прошел с большим успехом.

С. Вепринский, заместитель главного бухгалтера завода.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как я провожу занятия в кружке по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“

Воспитание коммунистов в правильном понимании марксистско-ленинской теории, истории борьбы и побед нашей большевистской партии, пропаганда идей марксизма ленинизма—большая и почетная обязанность пропагандиста. Проводя эту работу, пропагандист сам должен глубоко проникнуться идеями марксизма не только в их существе, но и в постановке пропагандистской работы, в подготовке, организации и проведении занятий.

Я хочу поделиться своим опытом пропагандистской работы, а главным образом, опытом руководства кружком по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Мы, пропагандисты, руководили кружков по изучению истории ВКП(б), должны проводить занятия на высоком идеальном уровне. А чем это можно достигнуть? Идейности в занятиях можно достигнуть тщательной подготовкой к проведению занятий самого руководителя.

Как я готовлюсь к проведению занятий по «Краткому курсу истории ВКП(б)?

У меня составлен конспект по всей истории ВКП(б) и отдельно по каждой главе. Что положительного я нахожу в этом? Прежде всего то, что я его систематически дополняю конспектами произведенных классиков марксизма-ленинизма и приложением относящихся в разделе, к которому они относятся. При такой системе конспектирования, когда я прорабатываю то или другое произведение, я связываю его со своим конспектом, что помогает лучше осмысливать материал. Не довольствуясь имеющимися у меня конспектами, подготовку к занятиям я начинаю заранее. Прочитываю определенные разделы «Краткого курса

истории ВКП(б)» и свой конспект с тем, чтобы после очередного занятия, когда даю задания слушателям на следующее занятие, в кратких чертах указать, на чем они должны сосредоточить свое внимание при подготовке.

Готовясь непосредственно к проведению занятий, я прочитываю рекомендуемый материал из первоисточников, затем обращаюсь к заключительной части «Краткого курса истории ВКП(б)» и к выводам по каждой главе.

Затем я составляю план занятия, в котором намечаю основные узловые вопросы, вытекающие из темы, регламентируя их временем. Причем вопросы, по которым намерен развернуть беседу, стараюсь ставить такие, которые доходчиво изложены в «Кратком курсе», причем учитываю уровень подготовки слушателей.

Подготовив план занятия, прошуваю и еще раз просматриваю весь материал и конспект по теме, уточняю ответы на поставленные мной вопросы. Нужно сказать еще об одном важном методе в моей подготовке к занятиям. Я начинаю готовиться к занятиям дней за 10, никогда не откладывая на последние дни, и это положительно оказывается на самом проведении занятий. В последний день имеется возможность еще раз просмотреть материал и даже внести корректировки.

Как только слушатели кружка собрались, я бегло просматриваю конспекты каждого, на это уходит 5–10 мин., так как слушателей в кружке всего 10 человек. В конспектах стараюсь уловить недостаточное освещение первого вопроса, намеченного в плане, и с этим слушателем завязываю беседу по этому вопросу. Так

без формального объявления о начале занятий, само занятие уже начинается. Что положительного в этом? Слушатели без излишней напряженности и принужденности начинают втягиваться в нашу беседу. В дальнейшем последовательно, по плану ставлю один за другим вопросы перед всеми слушателями и приглашаю, кто желает осветить этот вопрос. После выступившего спрашиваю, кто дополнит, а если допущены в выступлении неточности, или прямые иска-

жения, то прямо спрашиваю, кто поправит товарища. Никогда не допускаю, чтобы перебивали или исправляли в момент самого выступления и сам этого не делаю.

На занятиях всегда стремлюсь, чтобы слушатели связали изучаемое с настоящим моментом, с целями членов партии, если они не в силах это сделать—делаю сам. После обсуждения делаю вывод, вытекающий из данной темы. На занятиях в некоторых случаях прибегаю к чтению ярких выдержек из произведений Ленина—Сталина. Бывают моменты, что на поставленный вопрос нет желающих высказаться. В этих случаях ставлю наводящий вопрос.

Нужно отметить, что несмогра на низкий общеобразовательный уровень слушателей (4–7 классов), занятия нашего кружка проходят активно. Слушатели к занятиям готовятся регулярно, составляют конспекты. В конце занятия даю задание слушателям по следующей теме и кратко указываю, на что они должны обратить особое внимание.

A. Малиганов,
секретарь парторганизации
ВОХРа.

Изучают доклад В. М. Молотова

Секретарь комсомольской организации автоматного цеха т. К. Кмышев 13 ноября начал изучение доклада В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября с коллегой 1-й смены. Беседы агитатор т. Кмышев проводят в красном уголке во время обеденного перерыва. Свои беседы по первому разделу агитатор увязывает с ро-

стом нашего завода, подробно останавливаясь на производственных показателях своего цеха.

Тов. Кмышев в одновременно рассказал о значении сверхплановых накоплений. Здесь же он отметил тот факт, что автоматный цех в октябре дал 47 тысяч 500 рублей экономии сверх плана.

и. в.

В цехах и отделах нашего завода агитаторы начали проводить беседы по докладу Вячеслава Михайловича Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года.

Агитатор термического цеха мастер тов. Мартыненко 12 ноября во время обеденного перерыва провел беседу по первому разделу

Подготовка выборов народных судов

НА АГИТПУНКТЕ № 18

Яркий свет матовых шаров тора тов. Татаринова, сияющая за маленьkim столиком, заменяющим собой трибуну и покрытый красной материей, рассказывает о роли советского суда, о подлинно демократическом советском судопроизводстве.

— Советский суд, — говорит лектор, — призван охранять интересы социалистического государства, ограждать от всяких посягательств на имущество граждан. Наш суд основан на подлинно демократических началах. Все вы прекрасно знаете, что советский судебный процесс ведется при двух народных заседателях. При вынесении приговора мера наказания определяется судьями и народными заседателями. Если заседатели не согласны с мнением судьи, мера наказания определяется той, которую они считают нужной по кодексу.

— В капиталистических странах, — продолжает далее лектор, — судопроизводство построено по волчьим законам буржуазии. Для богатых — одни законы, для бедняков — совершенно другие.

Слушая лектора, я невольно вспомнил знаменитую поэзию Александра Сергеевича Пушкина «Дубровский», где обедневший Дубровский был лишен царским судом, подкупленным богатым Троекуровым, своего состояния.

Какой контраст, какая пропасть лежит между старым прошлым и нашим сегодняшним днем! И здесь, на лекции еще и еще раз ощущаешь гигантские преобразования, произошедшие в нашей стране с того незабываемого осеннего утра 1917 года, когда над Петроградом прогремел великий залпы «Авроры».

.. Закончилась лекция, и перед ее слушателями выступил заводской художественный самодеятельность. Тракторостроители с удовольствием прослушали украинские народные песни Екатерины Хоруженко, лирические песни Анны Холодной, декламацию Валентины Никифоровой.

и. Петров.

ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ НАД ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ АДМИНИСТРАЦИИ

До октября зуборезный цех являлся самым отставшим цехом на заводе, часто торопил и нередко срывал работу на сборке тракторов. Партийная организация не могла оставаться в стороне и мириться с плохой работой цеха. Основной недостаток заключался в том, что трудовая дисциплина была на низком уровне, люди спаздывали на работу, рабочий день не использовался полностью, организационно-воспитательная работа отсутствовала, технической учебой не занимались, не велась борьба с браком. Все это относилось главным образом к коллектику 5-го участка. Администрация цеха, особенно технический отдел (зав. техотделом тов. Пикалов), технолог тов. Корлев очень мало помогали в работе 5-го участка. Партийная организация, учитывая эти недостатки, и недостатки, отмеченные в решении заводского партийного комитета о работе зуборезного цеха, поставила перед собой задачулик-

видировать недостатки и обеспечить выполнение взятых обязательств по выпуску тракторов и запасных частей.

Партию на своем заседании послушало доклад нач. цеха тов. Степланки о работе цеха по выполнению производственной программы. Вскрыты недостатки отдельных участков, были намечены соответствующие пути улучшения работы. Партийная организация поставила на обсуждение партийных съездов вопросы: о работе 5-го участка, о работе технического отдела и его персонала, об организации технической учебы в цехе, о борьбе с браком и о поднятии трудовой дисциплины в цехе. Было проведено рабочее собрание коллектива 5-го участка. В собрании приняли участие председатель завкома профсоюза тов. Григоров, член парткома тов. Бредлер, тт. Синельников, Хабаров, Шабельская, Пикалов, Корлев. Выступающие рабочие спрятлико указывали на плохую работу техотдела и технологов цеха и потребовали поднять технологическую дисциплину в цехе. Тов. Пикалов дал слово перестроить

свою работу и оказать техническую помощь участку.

Проведенная работа дала свои результаты: коммунист мастер 5-го участка тов. Мурашов вскоре перестроил всю работу своей смены. До начала работы проводятся 10 минутки, где ставятся определенные задачи перед каждым рабочим. Коллектив стал уважать своего мастера, повысились трудовая дисциплина. Смена стала выполнять и перевыполнять задания.

Зам. начальника цеха коммунист тов. Шабельский взялся за организацию технической учебы в цехе, начал больше заниматься борьбой с браком. Техотдел стал на правильный путь. Тт. Пикалов и Корлев оказывают помощь участку. Они ежедневно анализируют причины брака совместно со старшими мастерами, записывают в книгу протоколов, где намечают меры устранения брака. Недавно пришедший в цех старший мастер инженер тов. Болик, не считаясь со временем, устраивает неполадки на своем участке, добивается ежедневно выполнения участком производственного плана. Члены партбюро тов. Синельников, Бредлер, Бабец, Ткаченко, Мурашов подняли рабочих на бы-

ВОПРОСЫ, ТРЕБУЮЩИЕ НЕМЕДЛЕННОГО РЕШЕНИЯ

С заседания заводского комитета профсоюза 12 ноября 1948 года

На Западном поселке проживает свыше 5.000 рабочих, инженерно технических работников и служащих завода. За последнее время на поселке выросли десятки коттеджей, занятых под индивидуальные квартиры работников завода, а также большое количество общежитий для одиноких. Однако поселок не благоустроен. Рабочие живут в плохих условиях. Улицы и подъезды домов не освещены. Квартиры не радиофицированы, на поселке нет почтового отделения. Нет там и дорог, тротуаров, не налажено медицинское и культурное обслуживание трудящихся. В коттеджах, сданных строителями треста «Алтаймашстрой» в течение июля—августа текущего года, смонтированное отопление не подключено к магистрали. Таким образом, 12 квартир к наступлению морозов совершенно не имеют отопления.

Плохо организовано на поселке снабжение жильцов водой. Управление капитального строительства завода не позаботилось о своевременном строительстве колонок. Имеющиеся три колонки не могут обеспечить население водой. Жильцы коттеджей 7 дома управления, когда было тепло, пользовались времянками строителей. С наступлением холодов времянки замерзли, и жильцы 7 дома управления вынуждены ходить за водой на расстояние до 300 и более метров.

На поселке нет ни клуба, ни красного уголка. Доставка газет и писем не организована.

12 ноября заводской комитет профсоюза на своем заседании заслушал отчет помощника директора завода по быту тов. Добрепова о ходе благоустройства Западного поселка. В своем докладе помощник директора завода ограничился лишь тем, что признал, что положение рабочих, проживающих на поселке, действительно тяжелое. В качестве предложений на будущее в вопросе улучшения благосостояния поселка он предложил управлению капитального строительства запланировать на... 1949 год сооружение дополнительных водоразборных баков, а также с наступлением весны начать капитальное строительство дороги.

Однако тов. Добрепов ничего не рассказал о том, что проделано в нынешнем году в области благоустройства Западного поселка. Да ему и не о чем было говорить: ни он лично, ни управление капитального строительства, ни жилищно-коммунальный отдел

Тов. Цыганов предлагает открыть на территории поселка амбулаторию, а также клуб или красный уголок, детсад, расширить торговую сеть.

Благоустройство Западного по-

Забыли об охране труда

Вопросы охраны труда в моторном цехе требуют внимания как общественности цеха и завода, так и хозяйственников. Лишь в последнее время вопросами охраны труда стали интересоваться работники заводского комитета профсоюза. Впереди предстоит еще большая работа по изучению условий охраны труда. Так, например, вопрос о сверхурочных работах в конце месяца на некоторых участках остается открытым и в ноябре, так как нормативная работа

в начале месяца вызывает вспышку инфекции. Вопросы чистоты цеха и рабочих мест остаются также нерешенными.

До сих пор не приведены в

нормальное состояние бытовые помещения, помещения ПРБ и табельного отдела. Нет отопления, не настланы полы, а в табельной, кроме всего, нет потолка.

Рабочие вредных профессий регулярно не обеспечиваются спецпитанием. Уже

пора бы иметь культурные

бытовые помещения с красивым углом, комнатой-раздевалкой, ванной, тумбочки для грязной и чистой одежды, умывальника и душевые комнаты.

Надо полагать, что общественные организации нашего завода решат этот важный вопрос.

С. Носарев,

член цехкома моторного цеха.

Маленький фельетон**БЫТОВЫЕ УСЛУГИ
В ЧУГУНОЛИТЕЙНОМ
ЦЕХЕ**

Приходишь в чугунолитейный цех, а тут тебе все бытовые удобства: и буфет, и раздевалка с душем, и мастерская сапожная. Но вот однажды мне пришлось, как говорят, испытать эти самые удобства на своей собственной спине.

После работы я решил помыться в душе. Раздеваясь, я прямо с хода — в воду. Но тут меня всего в озоб и бросило! Вода-то ледяная, словно она из самого Ледовитого океана течет по трубам душа. Нет, уж, как хотите, а я улепетываю.

Стоп! Буфет? Ну, давай, думаю, забуду, перекусу что нибудь. И таким это, знаете, замерзающим голосом прошу у буфетчика сестру. А тот деликатно:

— Могу налить кружку простокваша, и если хотите — дать хлеба. Грибного, извиняюсь, ничего нет.

Больше уж не любитель я острых ощущений. Постоял, постоял, подумал немного, да и побрел по тихоньку во-всюси.

А время идет, снежок выпал, да и ветерок холодный подул. Тут, как нагрех, и ботинки мои стали трещину давать.

Думал, как с ними быть. Да спасибо, на помощь Коля Демченко пришел, мой товарищ по работе. Тот пораньше о спецобувь позаботился и решил отнести ее в сапожную мастерскую. Пошел он в эту самую мастерскую по ремонту спецобуви, а там ему говорят:

— Дай разрешение. Визу надо. С большим трудом удалось получить ему визу. И пошел в мастерскую. Но тут опять целая история. Ему ответили, что ремонтируется только валеная обувь, а с кожаной придется подождать.

Но настойчивый он такой. Упросил мастера починить ботинки.

И ходит снова Николай в мастерскую. Ходит неделю, ходит другую. И выходит! Когда на третью неделю, выведенный из равновесия, он потребовал возвращения ботинок, хотя бы не отремонтированных, его «успокоили»:

— Мастерскую обокрали, никаких ботинок нет, и вообще оставьте вас в покое.

Тут-то я и склонил в чью-то дело. Свои ботинки в мастерскую не понесу! Лучше поищу место по дальше.

И. Туринин.

по следам материалов
«БОЕВОГО ТЕМПА»

Нет напильников

Под таким заголовком в № 127 от 2 ноября 1948 года нашей газеты была помещена заметка о том, что столярному цеху треста «Алтаймашстрой» не выдаются трехгранные напильники для правки пил и ножей.

Начальник комбината производственных предприятий треста т. Козловский в ответ на запрос редакции сообщил нам следующее:

«Заметки об отсутствии трехгранных напильников в столярном цехе КПП соответствует действительности. 4 ноября цеху выдано 12 штук напильников. То есть дано указание техникуму о полном снабжении КПП напильниками».



Владимир. Коллектив Владимира тракторного завода обязался до конца года дать 3 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

На снимке: на главном конвейере. Слева — лучший слесарь сборщик В. В. Фролова. Работая на установке радиаторов, стахановка в полтора раза перевыполняет норму.

Фото Б. Горбачева.

Пресс-лишь ТАСС.

**Братская помощь горнякам
Донбасса горнякам Франции**

Областные комитеты профессиональных союзов рабочих каменноугольной промышленности Донецкого бассейна СССР от имени шахтеров Донбасса послали телеграмму бастующим горнякам Франции.

«Мы восхищены мужеством французских товарищ, — пишут в своей телеграмме горняки Донбасса, — герояически борющихся за свои права, несмотря на полицейский террор и чудовищные провокации, направленные на то, чтобы подавить дух сопротивления, заставить стать на колени

славных горняков Франции. Пусть же братская солидарность трудящихся будет источником вящей силы и мужества до победного окончания вящей справедливой борьбы».

Областные комитеты профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Донецкого бассейна СССР послали бастующим горнякам Франции в знак братской солидарности 148 тысяч рублей, что в переводе на французскую валюту составляет 8 миллионов 50 тысяч франков.

(ТАСС).

Больше заботы о молодых рабочих

Еще в начале осени работники жилищно-коммунального отдела завода заявили, что подготовка к зиме общежитий закончена успешно. Однако их заявления не соответствуют истинному положению вещей. В общежитии № 27, где в основном проживают работницы сталелитейного цеха, окна не утеплены, двери не оббиты и промерзают. В комнатах нет водяного отопления, корыт. Жильцам общежития не во что получать уголь. Когда же они обращаются к заведующему т. Лебради, та обычно отвечает:

— Скоро ваше общежитие переведут на Западный поселок, там угля не нужно. Паровое отопление там.

Но время идет, а ни перевода на Западный поселок, ни инвентаря не предвидится.

Следует сказать также, что с рабочими, проживающими в этом общежитии, политпроспитатели не проводят никакой массово политической работы. За последнее время они не только не проводят с ними бесед, но перестали приносить газеты. Рабочие лишены возможности прочесть заводскую газету «Боевой темп». Заводской комитет комсомола не интересуется состоянием общежития, хотя большая часть его жильцов — комсомольцы и молодежь.

Жилищно-коммунальному отделу и заведомому комсомола следует серьезно заняться проверкой работы заведующих общежитиями и политпроспитателей, обязать их честно выполнять свои обязанности.

Е. Костин,
технолог сталелитейного цеха.

Моя благодарность работникам заводской гостиницы

Не так давно на страницах журнала «Огонек» были помещены снимки лучших людей Алтайского тракторного завода — стахановцев производства, новаторов передовой техники. Но можно писать и о людях, занятых на других участках.

Разве плохо поставлена работа заводской гостиницы? Еще совсем недавно в Рубцовске для приезжающих из других городов было серьезной проблемой найти себе более или менее сносный ночлег. Теперь же приезжаешь сюда, как домой. В заводской гостинице уютно, тепло, светло. Чувствуется забота о гостинице. Скажу при-

А. Лавига,
заведующий кафедрой Алтайского машиностроительного института.

За рубежом**ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ
В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ****Всеобщая забастовка в Париже**

Зверская расправа парижских полицейских с мирной демонстрацией бывших участников войны 11 ноября вызвала волну возмущения и протестов трудящихся Франции. С протестом выступили все республиканские и демократические организации страны.

12 ноября Франция узнала о новом преступлении правительства против демократических свобод — конфискации номеров газет «Юманите» и «Се Суар», выступавших с протестом против полицейского террора.

13 ноября в Париже вспыхнула всеобщая 24 часовая забастовка против зверской расправы над мирной демонстрацией и конфискации газет. Жизнь в Париже замерла. Прекратилась работа на крупнейших предприятиях, остановился городской транспорт, сократилась подача воды и газа, закрылись многие магазины и почтовые отделения, не вышло ни одной газеты, не работали театры.

Забастовка в Японии

10 ноября около 80 тысяч шахтеров Японии провели 24 часовую забастовку против низкой заработной платы. Шахтеры бастовали, несмотря на угрозу оккупационных властей прекратить выдачу дополнительной нормы риса.

10 дней бастуют рабочие электропромышленности трех районов. Кратковременные забастовки прошли работники связи г. Осака,

машиностроители компании Хатани.

Крупной забастовкой ознаменовали рабочие открытие чрезвычайной сессии парламента. В вей участника 200 тысяч рабочих в промышленности Канагава. Забастовка проходила под лозунгами «Правильность с юридической ответственностью продажи правящего класса», «Немедленно распустить парламент».

Всеобщая забастовка в Бизонии

12 ноября была проведена 24-часовая забастовка в англо-американской в не оккупации Германии. Она проводилась в знак протеста против хозяйственной политики в этих зонах и особенно против роста цен.

В этот день прекратилась рабо-

та на всех предприятиях и шахтах Бизонии, остановилось трамвайное движение во всех городах, закрылись магазины. В забастовке участвовало 9.250 тысяч человек из 11,7 миллиона рабочих и служащих Бизонии.

Братская помощь бастующим французским горнякам

Трудящиеся многих стран мира продолжают вносить деньги в добровольный фонд помощи бастующим шахтерам Франции. Так, строительные рабочие Чехии и Моравии собрали больше 5 миллионов крон. Рабочие одного из машиностроительных заводов города Брюсселя перевели бастующим французским горнякам более 3 миллионов крон.

Чувство солидарности с пролетарием Франции проявляют все трудовые слои Чехословакии.

Голландские рабочие собрали для французских горняков 400 тысяч франков.

(ТАСС).

Ответственный редактор
С. Я. ЛИСКЕР.

**ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ
НА ЗАВОДСКУЮ ГАЗЕТУ****„БОЕВОЙ ТЕМП“****НА 1949 ГОД****ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:**

на год . . .	15 руб. — коп.
„ 6 месяцев	7 „ 50 „
„ 3 месяца	3 „ 75 „

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ
НА 4-Х СТРАНИЦАХ**

Подписку принимают уполномоченные парторганизации цехов и почтовое отделение при АТЗ.

Подписную плату сдавать только в почтовое отделение при АТЗ.

От жильцов поселка завода производится прием подписки с доставкой газет на дом.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ „БОЕВОЙ ТЕМП“